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Baggrund: 

• 1183 borgere bosat i Indre By har gennemført undersøgelsen 

• Det svarer til 29 % af det samlede borgerpanel, som tæller 4068 respondenter.  

• Nedenstående diagram viser, hvor respondenterne er bosat i Indre By.  
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Alder: 

• 0 % af respondenterne er under 20 år. 

•  6 % af respondenterne er 20 – 29 år. 

•  11 % af respondenterne er 30 – 39 år. 

•  16 % af respondenterne er 40 – 49 år. 

•  26 % af respondenterne er 50 – 59 år.  

•  22 % af respondenterne er 60 – 69 år.  

•  18 % af respondenterne er 70 – 79 år.  

 

Køn: 

• 47 % af respondenterne er mænd. 

• 52 % af respondenterne er kvinder. 

• 1 % har angivet, de er andet 

•  1 % er 80 år eller derover. 
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Hvor har du primært mødt turister henne siden marts? 

(Respondenterne kunne maks. vælge to svarmuligheder) 
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Hvordan vil du karakterisere dit typiske møde med turister i 2020? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uddrag af kommentarer: 

”På grund af Corona har det hele jo været lidt mærkeligt, men generelt synes jeg at både danske og udenlandske turister har været enormt 
søde, fremkommelige, nysgerrige.” 

”De har ofte ikke særligt godt styr på at færdes i trafikken, så de står midt i det hele med deres løbehjul uden at tage hensyn til forbipasserende. 
Dertil kommer at de ikke allesammen er lige gode til at holde afstand.” 

”Dog er cykling stadig et problem. Regler overholdes ikke i parker samt ved søerne.” 

”Det har været dejligt at få sin by tilbage. At os som bor her, ikke får sig til at føle at man er taget til udlandet i det øjeblik man træder ud af sin 

opgang.” 
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”Nogle er flinke, andre neutrale, men i almindelighed er der for mange i forhold til lokalbefolkningen, så på den måde har det været en 

udmærket sommer, der har ikke været trængsel.” 

”Turister, specielt unge overholder ikke afstandskravet. De kender ikke de elementære trafikregler, når de cykler eller bruger el-løbehjul.” 

INDEN corona: Der er for mange turister og det er en belastning for byens naturlige liv og "forløb". For mange turistindustrier og -services 

dominerer bybilledet. Et vist antal turister er godt, men inden corona var belastningen fra turisme ved at ødelægge bymiljøet. 
UNDER corona: Meget bedre balance, om end selvfølgelig nu måske lige i underkanten! 

”Jeg er kun glad for at der kommer turister til byen. Corona har stillet alt i bero længe nok.” 

 

Skaber turismen i øjeblikket problemer for dig i Indre By? 
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Hvilke(n) type(r) problemer skaber turismen i øjeblikket i Indre By?  
 
(Respondenterne kunne maks. vælge to svarmuligheder) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uddrag af kommentarer: 

”Der er ingen turister grundet corona !!!!” 

”Farlige situationer med cyklende turister og på elløbehjul. De kender og/eller respekterer ikke færdselsreglerne.” 
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”Underlige spørgsmål, da der øjensynligt ingen turister har været under coronakrisen.” 

”Brugen af løbehjul og cykler har alle dage været et problem når de bruges af folk der ikke kender til regler på cykelstier og nu med Corona og 
afstande er det ikke nemmere.” 

”Er mest larm fra hoteller og deres levering/afhentning - og en sjælden gang fra turisterne”.  

”Pinligt at kanalrundfartsbådene stadig oser rundt med gammeldags dieselmotorer og konstant lægger til med motorerne i tomgang, mens 

udbygningen med elbåde finder sted i nabolandene, hvor myndighederne stiller krav”.  

”Det er som regel danskere (fulde, i byen), som skaber problemerne (larm, usikkerhed, hærværk etc.).” 

 

Jeg undgår i øjeblikket bestemte områder i Indre By på grund af turister. 
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Uddrag af kommentarer: 

”Jeg undgår altid Strøget og Nyhavn på grund af turister. Sådanne områder er der i alle større byer, så det tænker jeg nødvendigvis ikke er 
negativt. Det er en del af byens 'elementer'.” 

”Undgår parker og særlige gader pga af unge fra bl.a. omegnskommuner.” 

”Det var meget værre før Corona, de fleste Kinesere er væk og håber de bliver væk. P.T går det fint med det antal og de kulturer der er her. 

STRØGET og kvarteret omkring Stræderne.” 

”Men turisterne har forståeligt nok en tendens til at klumpe sig sammen i bestemte om råde, f.eks. Nyhavn o.lign.” 

”Undgår alle hovedgader og veje i indre by specielt området omkring nyhavn. Jeg undgår steder/parker m soundboks.” 

”Jeg går aldrig i Nyhavn og sjældent på Strøget.” 

”Bortset fra når der er helt corona-lukket er det meget utrygt at færdes i nattelivet - især på strøget.” 
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I øjeblikket ankommer der ikke krydstogtskibe til København. Hvilken betydning har det for hverdagslivet i Indre By? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I øjeblikket er der færre hop-on/hop-off busser i Indre By end tidligere år. Hvilken betydning har det for hverdagslivet i Indre By? 
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I øjeblikket er der færre turistbusser i Indre By end tidligere år. Hvilken betydning har det for hverdagslivet i Indre By? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I øjeblikket er der færre turister på cykel i Indre By end tidligere år. Hvilken betydning har det for hverdagslivet i Indre By? 
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I øjeblikket er der færre turister i butikkerne i Indre By end tidligere år. Hvilken betydning har det for hverdagslivet i Indre By? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I øjeblikket er der generelt færre mennesker i gaderne i Indre By end tidligere år. Hvilken betydning har det for hverdagslivet i Indre By? 
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Restauranter i Indre By er ramt på økonomien af, at der er færre turister end tidligere år. Hvad betyder det for dig som beboer i Indre By? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uddrag af kommentarer:  

”Det er trist for bylivet med døde butikker/restauranter. på den anden side er der spisesteder Ved hvert gadehjørne og ledige space, så måske 

er det ikke alle der skal overleve.” 

”Jeg elsker at bo i en hovedstad, og i en hovedstad skal der være så mange turister som muligt. Det giver mangfoldighed og "biodiversitet".” 

”Jeg ønsker ingen ondt i form af arbejdsløshed og dårlig økonomi. Men for mig som beboer har det været en øjeåbner, hvordan støj, trængsel 

og uro påvirker min trivsel. Koncentrationen har simpelthen været for massiv i indre by. Jeg håber, at det aldrig finde samme leje som tidligere, 

men at borgerrepræsentationen vil arbejde på at indre by også kan være et boligområde, hvor vi som bor her prioriteres. Gerne gennem 
strategier for at sprede turismen ud på flere områder, i form af bevillinger og andet.” 

”Turisme er 10% af global GDP. Vi er nødt til at positionere København som et godt turistmål for at holde gang i restauranter, hoteller og andre 

vigtige arbejdspladser i indre by.” 
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”Det er da ærgerligt, at restauranterne har færre gæster. ISÆR de små hyggelige privat-ejede lokale steder. De må jo dreje nøglen om- det ville 

være skidt - da de i høj grad bidrager til den gode stemning i nansensgadekvarteret.” 

”Vi har ikke brug for mere butiksdød.” 

”Det vil være ærgerligt, hvis mange gode restauranter må lukke grundet manglende omsætning.” 

”Det er selvfølgelig trist, at mange lokale restauranter og turister er ramt på økonomien af, at der er færre turister end tidligere år. Situationen 

omkring Covid-19 kunne således give Kommunen anledning til at overveje, hvor holdbart det i virkeligheden er at basere hele byens økonomi 

på turister.” 

 

Hoteller i Indre By er ramt på økonomien af, at der er færre turister end tidligere år. Hvad betyder det for dig som beboer i Indre By? 
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Uddrag af kommentarer:  

”Der er ikke brug for alle de hoteller for at have en levende by.” 

”Al for meget af boligmassen er blevet til hoteller. Troede byen primært skulle være for borgere. Super Airbnb er så reduceret : ).” 

”Jeg arbejder i turisterhvervet og største delen af min virksomheds omsætning stammer fra turister. De er savnet for den omsætning de 

lægger, men ikke for deres Cykeladfærd. Turisterne skal tilbage koste hvad det vil, og så må vi jo opdrage på dem hen ad vejen.” 

”Det er synd for hotellerne, men skønt at der ikke er alle belastningerne som turisterne medfører. Måske er der bare for mange hoteller?” 

”Skt Petri som er hotellet nærmest på mig er aldrig nogen vi har gener fra. Jeg tror generelt ikke, at de mennesker der tager på hotel er folk der 

skaber et dårligt byliv.” 

”Det betyder stadig ikke noget for beboerne, at der er færre turister, men trist for ejerne.” 

”Byen kan ånde, og det naturlige liv opstår. Overturismen bidrager med intet af værdi, medmindre din bundlinie er på spil.” 

”Færre penge i skat betyder færre penge til kommunen og skatten, hvilket forringer servicen eller giver behov for øget skatteopkrævninger.” 

Koncentrationen af hoteller i nogle områder er for stor. Ville være fint med færre hoteller i K og flere på andre lokationer. Så bliver turisterne 

også spredt ud i resten af byen. Der er massere at se i Nordvest også! Se bare på Grundtvigskirken, som de færreste turister nogensinde ser.” 
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Beskæftigelsen i turismebranchen i Indre By er faldet, fordi der er færre turister end tidligere år. Hvad betyder det for dig som beboer i 
Indre By? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uddrag af kommentarer:  

”Det er egoistisk set positivt, for fremkommeligheden er blevet bedre. Modsat er byen mindre by, nu den ikke har det leben af folk der 
undersøger, snuser rundt, køber og spiser.” 

”Jeg gentager: ansatte i turistbranchen er ofte svenskere, østeuropæere etc. Det har København ingen glæde af. Vi skal tænke en bæredygtig 
by for egen befolkning.” 

”Det er selvfølgelig bekymrende at det påvirker byens beskæftigelse. Men hold op hvor er det dejligt at have adgang til sin egen by igen.” 

”Det kan være negativt, hvis ledigheden stiger for meget, da det belaster kommunens økonomi. Men hvis beskæftigelsen stiger i andre 

brancher i stedet, kan jeg ikke se problemet.” 

”Jeg mener, at det er en syg tankegang at basere byens økonomi på turisme. Man skal omstille sig, så man er mindre afhængig af turisme.” 

”Færre penge i skat betyder færre penge til kommunen og skatten, hvilket forringer servicen eller giver behov for øget skatteopkrævninger.” 

”Der er jobs som netop er i kraft af besøgende gæster, når de udebliver så går det hårdt udover lokal miljøet.” 
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Jeg ønsker, at der kommer flere turister til Indre By igen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indre By er et bedre sted at være end tidligere år med det antal turister, der er i byen nu. 
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Hvad kan København lære af corona-krisen på turismeområdet? 

Uddrag af kommentarer:  

”At det kunne være positivt at kontrollere turiststrømmen.” 

”Det er rent trafikalt rart og mere sikkert at færdes på cykel og til fods, uden helt så mange "u-rutinerede" trafikanter på gader og stræder.  

Der er færre "cykel og løbehjuls terrorister" end forrige år.” 

”Der har været meget fokus på larm pga fester udendørs i brokvarterer under COVID-19. Den slags larm lever vi til daglig med i Indre By når der 

ikke er COVID-19. Det bør give anledning til at finde en bedre balance i bevillinger.” 

”Vi beboere har fået vores by tilbage under corona-krisen. Men naturligvis hører turisterne også til i byen, på samme måde som vi selv nyder at 

være turister. Nøgleordene er fornuftig regulering og hensyntagen også til beboerne i de områder af byen, som før covid-19 var hårdest 
belastede. De fire største gener, som vi er lykkeligt fri for i øjeblikket, er masseturismen fra krydstogtskibene; turistbusserne, løbehjulene og de 

fulde nattegæster. Der er her, der bør sættes ind.” 

”At turister naturligvis skal være velkomne, men måske ikke behøver at fragtes rundt i store busser i små gade, ikke behøver at vælte ind i 
hobetal fra krydstogtskibe og ikke behøver at opfordres til at cykle rundt alle sammen.” 

”Trafikken har været væsentlig mere sikker, da der ikke har været turister der har kørt rundt på lejecykel og løbehjul. Det ville være rart med 
restriktioner på transportmidler, så de ikke lejes til turister, som ikke kan færdes sikkert i trafikken.” 

”Der skal findes en naturlig balance mellem Københavns byliv og "fremtræden" og de positive effekter af turisme. Før corona-krisen var 
København forbi bristepunktet. Nu er vi nok unaturligt lavt (men det er dejligt som beboer!!), og der skal findes en balance.” 

”Der er for få turister nu, pga covid-19, og det er et stort problem for turistbranche og forretninger. Men som borger er byen langt mere 
behagelig at færdes i nu! Ikke mindst på cykel. Turister på cykel skaber alt for mange FARLIGE situationer på cykelstierne!” 
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Hvad tror du tiltaler/ ikke tiltaler turister ved at besøge København på nuværende tidspunkt? 

Uddrag af kommentarer:  

”Jeg tror at antallet/koncentrationen af turister i år rent faktisk gør at de få der er kommet har fået en bedre oplevelse af København, da de kan 

se og opleve alt det skønne ved København, uden at skulle "drukne" i alle de andre.” 

”At der er fred og ro og plads til at opleve og københavnerne ikke snerrer af dem når de spørger om vej, står i vejen og at der er mindre trafik af 

busser og derved færre køer ved indgange.” 

”Jeg tænker, at det må være rart at kunne se byen og have tid til at fordybe sig i den, uden at blive skubbet videre af den næste turist eller sure 

beboer, som gerne vil ind i sin opgang.” 

”Kbh. Er et hyggeligt sted, der er let og overskueligt at besøge endda til fods. Mange hyggelige stede, mange restauranter og ting at se/tage sig 

til. For nuværende har det der tiltaler/ikke tiltaler ikke nogen større betydning. Det er hele coronasituationen med restriktioner på det at rejse, 

som bestemmer situationen og det er ydre faktorer hvor vi ikke har nogen indflydelse.” 

”Jeg tænker at turisterne lige nu oplever en meget autentisk ægte udgave af København, istedet for en "disneyfiseret" udgave.” 

 

Indre By Lokaludvalg arbejder for at få kvalitetsturisme i Indre By, men har ikke defineret ”kvalitetsturisme" nærmere. Hvad forstår du ved 
”kvalitetsturisme”? 

Uddrag af kommentarer:  

”Turister med respekt for København og seværdighederne, at de er her mere end en enkelt dag. Cruise turister der hældes ud og ser 

København fra en turistbus virker ikke som kvalitetsturisme.” 

”Det er virkelig et "pjat-ord". Er et besøg på Statens Museum for Kunst mere kvalitet end at spise på Kanalcafeen? Når man selv er turist i en 

storby, som fx Berlin eller New York, så vil man jo gerne det hele. At spise en hotdog på 5th avenue med larm og gang i den er lige så fedt, som 

at spise på fx Union Square Café. At se en saxophonist på Washington Square spille på kasketten er lige så fedt som at se Aida på The Met. Hver 

ting til sin tid. Lad for guds skyld være med at kvalitetsopdele oplevelserne. Vi vil jo gerne ha turister i alle aldre, ikke kun Politiken Plus-kunder. 
Det har både Berlin og New York forstået.” 
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”Måske skulle i finde ud af hvad kvalitets turisme er før i stiller spørgsmålet . Det er folk der bruger byen som københavnere og ikke kun kommer 

for at drikke og gå på strøget.” 

”Kvalitetsturister er interesseret i byen som kulturstad og som et sted med høj livskvalitet - også for turisterne.  Kvalitetsturister lægger penge i 

kulturinstitutioner, i andre seværdigheder (fx zoologisk have; Blå Planet) og på restaurationer med kvalitetsmad og -drikke.  De bruger teatre 

(ballet, opera, musicals), koncerthuse og spillesteder. De bor på hoteller i byen, ikke på krydstogtskibe. De har respekt for byens liv og passer 

sig ind i det, snarere end at dominere det ved at køre ansvarsløst på løbehjul eller gå rundt i kæmpeflokke til gene for byens indbyggere.  
De drikker sig ikke fra sans og samling på steder, hvor man kan få 10 shots for 100 kr.” 

”Turister der passer på vores by og respektere den.” 

”Turister, der vil prøve at "leve" i byen, opføre sig ordenligt og ikke bevæge sig rundt i store horder eller benytte hop-on/hop-off-busser, men 

derimod de kultur- og gastronomitilbud o.l., vi har i byen, og på den måde opleve Købehavns forskellige kvarterer og ikke kun top-fem 
seværdighederne.  Kvalitetsturisme som det modsatte af masseturisme.” 

”Personer som er minium 5 dage i København. Gider at gå en tur og spise på restaurant og være en del af byen. Ikke krydstogt og grimme røde 

busser med souvenirs hvor at skal ses på 2 dage eller mindre.” 

”Turister der er nysgerrige på netop denne by. Turister der søger ud i byen. Turister der gerne vil se byens særkende og ikke det alle andre byer 

også byder på. Turister der har et specifikt formål med at komme netop til København (fx, det homoseksuelle miljø, den grønne profil, 
cykelturismen, havnens friluftsliv, den veludbyggede kollektive trafik, den gode adgang til natur i omegnen, muligheden for at få guidede ture 

på mange sprog.)” 

”Turisme der vil se og opleve byen. Ikke forurene og svine. Det forudsætter bare, at vi også selv levere på de parametre. Ud eller helt væk med 

turistbusser i indre by og krydstogtsskibe, der forurener helt vildt.”  

”Det er vel det modsatte af masseturisme. der skal være plads til alle budgetter, men ikke til for mange mennesker ad gangen. OG der skal være 

plads til os, som bor her - også så vi kan sove om natten. Københavns hotelkapacitet er nok passende til byens størrelse, men det er Cruise-ship 

gæsterne oveni, som bliver for voldsomt.  Guiderne, som er med dem, bør have større ansvar for, at deres gæster opfører sig efter vores regler. 

El-løbehjul burde forbydes i byen. Der sker mange ulykker og de smides/efterlades overalt. Coronaen har lært os , ikke at være samlet for 

mange ad gangen. Den regel burde vi holde fast i også når vi igennem virussen. Hotelmomsen burde straks sættes ned til 12%  for at støtte, så 

også danskere har råd til at holde ferie i eget land.” 

 


